

武汉市人民政府办公厅

市人民政府办公厅关于印发“三站一场” 出租车运营秩序集中整治工作 方案的通知

各有关区人民政府，市人民政府各有关部门，各有关单位：

《“三站一场”出租车运营秩序集中整治工作方案》已经市人民政府同意，现印发给你们，请认真组织实施。



“三站一场”出租车运营秩序 集中整治工作方案

为进一步净化全市出租车行业营运秩序，提高服务质量，以良好的风貌迎接 2019 第七届世界军人运动会（以下简称武汉军运会），决定在汉口、武昌、武汉火车站和武汉天河机场（以下简称“三站一场”）集中开展出租车运营秩序整治工作，特制订方案如下。

一、工作目标

（一）整治目标。从 2018 年 11 月中旬开始，利用 10 个月时间对“三站一场”出租车运营秩序开展集中整治行动，查处一批违法行为，清除一批违法人员，完善一批设施设备。通过整治，在武汉军运会召开前，“三站一场”出租车运营秩序得到根本好转，乘客投诉明显下降，服务满意度明显提高，出租车行业形象明显改善。

（二）整治内容。一是整治运营秩序。对“黑车”、非法网约车从事出租车营运进行严厉打击；对出租车拒载、绕道、拼客、议价、计价器作弊等行为进行重拳整治；对车内吸烟、车辆“残破花、脏乱差”及粗暴待客等不文明服务行为进行强力规范。二是整治交通秩序。对违法占道停车、上下乘客等交通违法行为进行整治。三是整治治安秩序。对“兔子”拉客、欺行霸市、破坏出租车管理设施和抗拒交通执法等治安违法行为进行整治。

二、工作步骤

（一）宣传发动阶段（2018 年 11 月 15—25 日）。制发全市工

作方案，各有关区人民政府和市人民政府各有关部门和单位制订专项实施方案，细化任务措施。市交通运输委组织全市出租车企业和网约车平台公司召开集中整治动员大会，向全市出租车驾驶员发出通告，各出租车企业组织驾驶员认真学习。

（二）集中整治阶段（2018年11月25日至2019年6月30日）。各有关区人民政府和市人民政府各有关部门和单位按照本方案，集中组织开展专项整治行动，查处曝光一批违法案件，形成整治工作的强大声势；及时召开现场会、交流会，解决整治工作中出现的问题，逐步形成日常监管与集中整治相结合的监管机制，防止违法行为反弹。

（三）冲刺提高阶段（2019年7月1日至9月30日）。全面总结整治工作，完善管理措施，进一步强化秩序维护，建立长效管理机制，巩固深化整治成效。

三、责任分工

（一）市交通运输委负责统筹全市整治工作，协调有关区人民政府和市人民政府各有关部门和单位开展整治行动；对各类违法行为制定统一处罚标准；组织开展“三站一场”出租车营业站运营秩序整治，打击营业站内违法运营和不文明运营行为；协调开展跨区联合执法行动；指导督促各有关区人民政府开展执法行动；加强企业管理，压实企业责任；组织舆论报道，收集、反馈各方信息，营造宣传氛围。

（二）市公安局（市公安交管局）负责协调铁路、武汉天河机场

公安部门按照整治要求开展管辖范围内整治行动；制定各类违法行为的界限划定和处罚标准；指导督促各有关区公安部门（公安交管部门）对辖区内的车辆违停、违法上下乘客和“兔子”拉客、欺行霸市、破坏出租车管理设施、抗拒执法等违反治安管理规定等行为整治，配合交通运输管理部门开展联合执法。

（三）铁路、武汉天河机场公安部门负责开展管辖范围内交通和治安秩序管理，重点整治“兔子”拉客、车辆违停和扰乱出租车市场运营秩序的人员及行为。

（四）市城管委负责指导督促各有关区城管部门参与“三站一场”综合执法管理部门的整治行动，维护窗口形象；调整“大城管”考核机制，把“三站一场”综合秩序管理纳入考核体系，增加考核比重。

（五）市质监局负责会同市交通运输委严厉查处计价器作弊行为，指导督促各有关区质监部门开展查处行动。

（六）市园林和林业局负责对影响视频监控设备、道路照明设施正常运行的树木及时组织修剪。

（七）市文明办负责在每季度对各有关区人民政府、市人民政府各有关部门和单位的公共文明程度指数测评中，增加对“三站一场”综合秩序及周边道路出租车运营秩序、道路交通管理秩序的文明程度指数考核力度，加大考核比重。

（八）各有关区人民政府负责落实属地管理责任，按照市级执法部门制定的统一标准，组织区交通、公安、站区综合管理办和质

监部门开展整治行动；完善站区及周边道路的技防、物防等管理和监控设施。

四、工作要求

（一）加强组织领导。建立以市人民政府副市长汪祥旺为召集人，市交通运输、公安、城管、质检、园林和林业，文明办等部门和单位分管负责人和各有关区人民政府分管负责人为成员的“三站一场”出租车整治工作联席会议制度，负责整治活动的组织协调工作。市交通运输委负责联席会议日常工作。各成员单位要指定1名处级干部作为联络员参加联席会议。各有关区人民政府要成立火车站、机场地区出租车秩序整治工作专班，组织开展整治工作。

（二）加强协调配合。定期召开联席会议，通报工作进展，统筹推进整治工作。市交通运输委每月对中心城区出租车营运秩序进行考核排名，对“三站一场”地区进行重点检查，市城管委予以汇总、通报。市人民政府各有关部门，各相关区人民政府严格履行职责，密切配合，形成齐抓共管的工作格局。

（三）从严从重处罚。市级有关执法单位要会同本单位法规部门明确违法行为的情形及适用规定，从严、从重制定统一处罚标准。各执行部门和单位要依据标准，按“三个一律”（违法行为一律顶格处罚、恶劣行为一律媒体曝光、失信行为一律记录考核）要求严格执行。

（四）加强指导督查。各市级管理部门要加强对区级管理部门执法工作的督导检查，建立考核机制，确保整治工作落实到位。

各有关区人民政府要按照属地管理原则,统筹区交通、公安、质监、站区综合管理等部门和单位开展联合整治和专项整治,将整治成果纳入各部门的年度绩效考核。

(五)压实企业责任。市交通运输委要优化完善服务质量考核办法,将驾驶员违法失信行为纳入企业考核管理,考核结果与经营权奖惩挂钩,督促企业履行管理主体责任。各出租车企业要加强对驾驶员的教育培训和处罚管理力度,督促驾驶员守法运营。

(六)加强宣传引导。充分发挥舆论引导作用,利用电视、报纸、网络、新媒体等多种媒介,主动推荐重点宣传题材,反映整治措施、整治成效。发布典型案例,注重以案说法,警示违规行为,教育引导广大从业人员遵章守纪营运。做好舆情监测引导,营造良好工作氛围。